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1. Pela Regra de Laplace temos que a probabilidade do acontecimento é dada por :

20C
P= 30
C,
Opgao correcta: versao 1: B versao 2: C

2. Atendendo aos dados fornecidos temos que:

P(X:O)+P(x:1):i 33_3 a:_l
10 10 1C
Entdo: b+b+b= 1—i - 3)_£ b:_l
10 10 5
Opgao correcta: versao 1: D versao 2: A

3. Adistribuicdo, por ser normal, é simétrica em relacdo a sua média que é zero. Entdo

P(X<a)=P(X=-a)
Opgao correcta: versao 1: B versao 2: C

4. Como f é polinomial de grau 4 e com dois pontos de inflexdo entdo a fungdo segunda
derivada é polinomial de grau dois com dois zeros distintos. Atendendo aos sentidos

de concavidade apresentados temos que f "(X) =x*-9

Opgao correcta: versao 1: D versao 2: A



. (senxj_l. (senx}_l 1
lim == Ilim ="x]1 ==
x-0" | 3X 3x-0 X 3 3
lim (In (k-x)) =Ink

g(0) =Ink

1
Como a funcdo é continua ent3o temos que Ink = 3 = k= e}/3 = k=%e

Opgao correcta: versao 1: A versao 2: B

OE=send EA=cosfd OA=]
Perimetro :2(sen @+ cosf+ Z)

Opgao correcta: versao 1:C versao 2: D

= (3] v =2
1 J3 T_95

tgd=——=—— [0 @gO2°quadrante, pelo que= ﬂ—g :Eﬂ

J3 3
Opgao correcta: versao 1: B versao 2: B
Por construcdo geométrica temos que:
22 + Z4 = ZS

A multiplicagdo de z, por i produz uma rotagdo de 90° ,no sentido positivo, do afixo de

Z, conduzindo-nos a Z;.

Opgao correcta: versao 1: C versao 2: B



1.1.

1.2.

2.1.
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Para w ser um nimero real, tem que se verificar:

3;2b:oc> 3-b=0- b=3

Seja z=a+bi com a,bdIR
Se |Z|=1, entdo va’+b?>=1< a’+b%=1

Pelo que:

2
|1+z|2+|1—z|2:|1+a+bi|2+|1—a—bi|2:( (1+a)2+b2) +

J(xay (o))

=1+2a+a’+b’+1- a+a’+b’= 2+ {a’+b?’)= 2 x E 4 cqd.

Consideremos os seguintes acontecimentos:
A: ser licenciado
B: ter idade inferior a 40 anos

A partir dos dados fornecidos construimos a tabela seguinte em que se registam
as diferentes probabilidades dos acontecimentos respectivos:

2



2.2.

B B | Total

A |048|0,12| 0,6

A |004]036]| 04

Total | 0,52 | 0,48 1

Pretendemos determinar:

pA§:P(Am§):O’12=_1
( ‘) p(E) 0,48 4

, . 9 9,
A resposta correcta é a ll, ou seja, 6% °C, + °C;.

Ao escolher ao acaso 3 funciondrios, de entre um grupo de 15, ter pelo menos
2 funcionarios que estejam a favor do novo horario, quer dizer que estes
poderdo ser 2 ou 3.

O numero de hipdteses de serem os 3 a favor é dado por 9(33 uma vez que se

escolhem 3 entre os 9 funcionarios a favor.

O numero de hipdteses de serem apenas 2 a favor entre os 3 escolhidos é dado
9
por 6% “C, uma vez que se escolhem 2 entre os 9 a favor e 1 dos 6

funcionarios que ndo sao a favor.
Assim, o nimero total de hipéteses corresponde a 6x °C, + °C,.

Por outro lado, o acontecimento contrario ao solicitado seriaterOou 1
funcionario a favor do novo horario, de entre os 3 escolhidos ao acaso no
grupo de 15.

O numero total de maneiras diferentes de escolher os 3 funcionarios entre os
, 15,
15 é dado por C,

O numero total de maneiras diferentes de entre os 3 funcionarios escolhidos

nenhum ser a favor é dado por e °C, e o niimero total de maneiras diferentes

de entre os 3 funcionarios escolhidos apenas 1 ser a favor é dado por 9% 6C2

Entdo, alterando a expressdo | para °C, — °C,—9x C, obtém-se também

uma resposta correcta para o problema.



3.1.

=15 N, (7) =20 _~44,02

120
NA(O) - 1+ 7xe—0,2><7

1+ 7xe020
NA(7)-N,(0) = 44- 15= 2¢
O aumento foi de 29 nenufares

3.2.

120 150
NA(t) = NB(t) it 1+ 7xe—0,2 = 1+ 50(e—0,4

-~ 6000xe°* - 1056ke % - 36 0- 6008(e °) - 105@ - 30 0

Seja Yy = e %% Substituindo na expressao anterior, temos que:

1 1
6000y - 105¢'~ 36 0- y==0Oy=-—
Oy ¥ y=-0y="75

Como Y = 0 para qualquer elemento do dominio temos Yy = g

8
In c
—=2=8,05

-0,2

@t:

Ouseja €%% =

gl

No decorrer do 92 dia o nimero de nenufares no lago A iguala o do lago B, pelo
gue so depois de passados 8 dias completos se da a igualdade nos dois lagos.

Atendendo aos dados do problema temos que o valor do declive da recta tangente ao

grafico de f no ponto B tem que ser 8.
f'(x) = 26 - sinx— 4x
Seja X aabcissa de B. Entdo f '(X) =8 o 26” —sinx— &= ¢

Recorrendo as capacidades graficas da calculadora, numa janela adequada,

representamos a curva correspondente a f (X) e arecta de equagdo y =8.

« 120+ 6000<e** = 158 1050 *? -



T
= 0,91 ™2

Determinando a intersec¢do obtemos para a abcissa de B o valor de 0,9],

aproximadamente.

5.1. Em cada um dos ramos em que se encontra definida, a funcdo é continua por se
tratar de quocientes de fung¢des continuas no respectivo dominio. A existir assimptota

vertical, esta terd de equacdo X =2. Estudemos os limites necessarios:
2—x 2-X
. -1_ . e -1
f(x)= = -= - (1
imf()=lim = =1m 5= (

X-2" X2

Fazendo Yy =2-X temos que quando X —» 2= vemy — 0, pelo que de (1) vem:

2—x y 1 1
im 5==1im =
] . X+1 3
f(x)= =
'!fl” ) “H; In(x+1) In3

Os limites estudados sdo reais, pelo que o grafico de f ndo admite assimptotas

verticais.



5.2.

A fungdo f é continua em [0,2[ por se tratar do quociente de fungdes continuas pelo
. . 1 « - .
que também o é no intervalo| O,— |. Estamos entdo em condi¢des de aplicar o

Teorema de Bolzano.

e -1
-2

f(0)= =-3,19

Ora, como f (O) <-3<f (%j , entdo, pelo referido teorema, existe pelo menos um
1
valor x[J O,E talque f(X)=-3 c.q.d.

5.3.

Para X> 2, vem:

<41 J’:'n<x+1>—<x+1>xl+1=.n(x+1)_1

f'(x)=
() (In(x+1) (in(x+1))’ (In(x+1)°
Ora, para X>2, temos que In(x+1)—1> 0, e, por outro lado, (In(x+1))2 >0 pelo

que: f'(x)>0 ,0x0] 2+

Entdo f é estritamente crescente neste intervalo.

f '(x) = —ansin(nx) +bn cog nx)
f "(x) = —an® cos(nx) —bn? sir(nx)
f "(x)+n*f (x) = —an” cog(nx) —bn” sir{nx) + n*(a co$nx) +b sifnx)) =

=—an”cos(nx) —bn? sin(nx) +an? cognx)+bn? sifnx)= 0 c.q.d.

FIM

Esta proposta de resolugdo também pode ser consultada em http://www.apm.pt




